

美中期选举共和党一统两院

奥巴马被指成“跛脚鸭”

本报讯 美国中期选举11月4日晚落下帷幕。共和党在此次选举中不仅赢得国会参议院控制权,同时还保住了众议院多数党地位。这意味着至少在今后两年内,美国国会将呈现共和党“一统天下”的政治格局。

共和党获得参众两院控制权

根据美国有线新闻电视网的报道,选举投票已全部完成,计票工作也接近尾声,11月5日凌晨的最新结果显示,共和党在参议院以52席占优,民主党获得43席;在众议院共和党更以235席大幅领先,民主党只获得158席。由于共和党在参众两院的席位均超过半数,已稳坐两院多数党之位。鉴于计票工作尚未完成,最终的统计结果将稍晚公布。

分析人士指出,此次共和党能够胜出,主要归功于其在几个摇摆州击败民主党赢得宝贵席位进而奠定掌控参议院多数席位的优势。

此次选举涉及众议院全部435个议席以及参议院36个议席的改选、补选,此外还将选出美国50个州中一半以上的州长。很多州还对地方医疗保障计划、枪支管控等诸多涉及本州民众切身利益的问题举行了全民公投。

专家指出,这次选民投票给共和党并非出于其所持的保守政见的支持,其实是在表达对奥巴马政府执政业绩的不满。选民约翰·罗杰夫接受记者采访时认为,虽然奥巴马这两年干得还不坏,一直在努力扭转美国当前的经济颓势,但美国政治已经到了需要大变革的时候了,共和党的胜利也许是促进这种变革的一个良好开端。

2009年奥巴马上台执政时,民主党同时控制着参众两院,但在2010年的中期选举中,共和党夺回了对众议院的控制权,民主党勉强维持着对参议院的控制权。此次中期选举之前,奥巴马对国会的支持其实已不抱幻想。过去一年多,他通过绕开国会签署政令的办法,尽量推进自己承诺的改革,但这种做法激起了共和党方面的更大抵触。

共和党批奥巴马施政失败

共和党夺回参议院控制权后,共和党全国委员会主席普里巴斯随即发表胜利宣言,称结果显示选民信任共和党,批评总统奥巴马的施政失败。

普里巴斯表示:“美国人将信任交付到共和党手中,令我们成为参议院的大多数党。我祝贺所有成功跻身国会的当选人。”随后他批评称此次结果反映美国民众反对奥巴马失败的施政,以及现任民主党籍参议院议长里德令参议院无法正常运作。而里德则通过办公室发表声明,祝贺共和党参议员麦康奈尔成为参议院议长。

多项出口民调指出,美国选民不认可奥巴马的执政表现。奥巴马为何6年后魅力消失,民意调查显示,欠缺领导、国家方向错误、经济前景不明、外交未见决断与国力衰退都是原因。此外,奥巴马政府坚持的税率、最低工资、移民改革都未赢得正面反应,导致中间选民无心投票。

奥巴马最后任期难熬

共和党掌控国会两院意味着美国的行政与立法机构在未来两年将分裂得更加彻底,奥巴马的最后任期将面临种种挫折。他要想解决经济复苏乏力、打击极端组织“伊斯兰国”等诸多内政外交难题,以及推动一些必须经国会审批才能实施的改革,无疑会更加困难。

据美联社报道,共和党将把医疗改革、环境法规以及其他问题的多种法案送到奥巴马桌上,而奥巴马则不得不签字或行使否决权,如此对峙必将造成大量政治资源的浪费。麦康奈尔在赢得选举后也立刻就即将到期的对抗向奥巴马发出警告。

但共和党掌控的国会将在多大程度上改变美国政府尚不清楚,正如共和党长期以来的做法一样,奥巴马可以不停地否决法案,而民主党议员也可以通过拖延战术阻挠共和党提出的多个法案。(新华社中社)



这是11月4日在华盛顿拍摄的美国国会大厦。共和党在美国中期选举中赢得参众两院的控制权。新华社发

●新闻分析

美国民主党缘何失利

2014年美国中期选举当地时间11月4日晚落下帷幕。据美国各大媒体最新报道,共和党在此次选举中赢得对国会参议院的控制权,同时保住了众议院多数党地位。这意味着在至少今后两年内,美国国会将呈现共和党“一统天下”的局面。

这次选举前,美国的经济形势尚可,失业率在6%以下。这样的局面似乎对美国奥巴马所在的民主党有利,但民主党却遭遇失利,造成这种结果的原因何在?

首先,一般来说,总统所在的政党在中期选举中丢失议席成为美国选举的一般规律。任职初期,以各种承诺走马上任的总统民众支持率相对较高,但随着施政推进,最初的承诺往往大打折扣,选民对执政党的不满持续积聚,而中期选举往往成为选民释放不满情绪的“窗口”,总统及所在政党的支持率因此受到影响。

第二,美国中期选举不直接涉及总统去留,相对而言选民投票率

要大大低于总统选举。相比之下,年龄较大的白人关心政治的程度较高,他们在中期选举中投票意愿更强并倾向于支持共和党,这无疑对民主党造成影响。

根据美国人口普查局公布的数据,在2012年总统选举时,美国2.15亿选民的投票率为61.8%;而在2010年的中期选举时,2.11亿选民的投票率却只有45.5%。

第三,一些观察人士认为,2008年成功当选的民主党参议员中,有一部分议员在一定程度上是搭了奥巴马的顺风车,但不一定意味着他们所在的州完全支持民主党。

在这次中期选举中,众议院全部435个议席以及参议院36个议席进行了改选或补选,而今年改选的民主党参议员席位比共和党席位要多。

第四,从选民关心的议题看,今年选民比较关注的是经济、就业和移民等问题。在经济上,虽然复苏在加快,但仍未达到民众的期望值,

移民问题也久拖未决;在外交上,奥巴马原打算带领美国尽快摆脱伊拉克和阿富汗战争阴影,但又“意外”地被极端组织“伊斯兰国”缠上身。所有这些因素拖累了奥巴马及民主党,打压了民主党传统票仓的热情。

美国一家电视台分析说,民主党失利的原因在于,很多美国民众并没有感受到经济复苏的益处。例如,普通民众的时薪以2%的速度增长,但这几乎与通货膨胀率持平。普通民众在没有得到经济增长带来的实惠之前,很可能会用手中的选票“惩罚”在位的民主党。

美联社5日分析认为,虽然奥巴马努力多年,但美国面临的危机不减反增,影响了选民的情绪。在投票后接受调查的选民中,三分之二的人认为,美国眼下正处于严重错误的轨道上,只有大约30%的选民认为,美国总体而言在朝着正确的方向行进。

(新华社北京11月5日电)

平顶山日报社发行部真诚为订户服务——

电话一打 新鲜牛奶送到家!

为给两报读者提供更好更广的优质服务,平顶山日报社发行部与平顶山明珠乳业公司、河南三剑客乳业公司联手推出送奶到户服务。品种丰富,新鲜可口;每日投送,风雨无阻。

奶品有:新鲜乳、低温袋装纯奶、袋装酸奶饮品、瓶装原味酸奶、瓶装草莓酸奶、瓶装无糖酸奶、杯装原味酸奶、杯装黑米酸奶、酸奶布丁。本月订牛奶有优惠活动!咨询电话:8980198。

本期小贴士

酸牛奶美容法,可分内服外敷两种,同时进行效果更佳。内服:每天食一杯天然不加味酸奶。

外敷:晚上用酸牛奶加糖蜜一茶匙调匀敷在脸上约20分钟,连续一星期即见效。以后可每天饮天然不加味酸奶,每星期敷脸一至两次即可维持效果。

招聘发行员

因报纸发行需要,平顶山日报社发行部现面向社会招聘发行员。条件如下:

- 1.身心健康,品行端正,吃苦耐劳,热爱发行事业。
- 2.年龄在20岁至45岁之间,男女不限。

报名地址:平顶山日报社发行部
电话:4962421 4965269